

MURCIA

Dirección, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Tri... EXTRANJERO: Tri... Número suelto, 10 cts.

Las sesiones de Cortes y la situación política

El panorama político aún no está claro, pues mientras Lerroux insiste en que nada pasará Gil Robles asegura que mantiene lo dicho en Salamanca

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro y treinta de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia del señor Alba. En los escanos y tribunas es grande la desanimación. En el banco azul, los ministros de Estado, Justicia y Obras públicas. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el

ORDEN DEL DIA

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 65.960 pesetas al presupuesto del ministerio de Agricultura para satisfacer las dietas de asistencia de los vocales de la comisión mixta de Agricultura durante los meses de noviembre y diciembre de 1932.

Se toma en consideración una proposición de ley de la señora Nelken sobre concesión de una pensión a la viuda y huérfanos del comandante de Infantería don Gerardo Folgado.

LOS PROBLEMAS DE OBRAS PUBLICAS

Continúa el debate iniciado con la interpelación del señor Vidal Guardiola sobre la actuación del ministro de Obras públicas.

El señor Aja interviene en el debate. Dice que los mismos reproches que el señor Vidal y Guardiola ha realizado a la labor del ministro de Obras públicas podrían hacerse a la de otros ministros, especialmente al ministro de Hacienda, que no ha sido capaz de formular un proyecto de presupuesto.

Dice el orador que no sabe en lo que va a desenfoque esta discusión, que tal vez termine localizándose en problemas parciales, como el de los arrocarriles. Comenta el discurso de Prieto, que mostró una visión optimista del porvenir, posición constructiva que contrasta con la obra demolidora y revolucionaria realizada en tardes anteriores por el líder socialista.

Se extiende en otras consideraciones y dice que para el desarrollo de la economía nacional precisa llevar la confianza al capital.

Habla después del plan de obras hidráulicas. Se ocupa del fracaso del Consejo ordenador de la economía nacional. Termina mostrando la coincidencia de su opinión con la de Besteiro en cuanto a la necesidad de crear un organismo corporativo regulador.

Discurso del ministro

Interviene el ministro de obras de Obras públicas. Agradece al señor Vidal y Guardiola su interpelación que ha dado lugar a este debate sobre la vida económica nacional.

Dice que ello servirá para aclarar la situación de la industria y el comercio, y aunque no sirviera para otra cosa ya ha servido para que la Cámara conozca al señor Prieto, que no conocía mas que como diputado socialista, en el aspecto del hombre público que siente y se preocupa por los problemas de España.

El ministro continúa su discurso, dice que hay que realizar numerosas obras públicas extraordinarias de importancia, pero que antes precisa un presupuesto extraordinario.

El señor Vidal y Guardiola quería conocer esa distribución, yo voy a darla. El reparto es éste:

Albacete, once millones. Almería, once. Badajoz, dieciséis. Cáceres, once. Cádiz, veintitrés. Ciudad Real, once. Córdoba, dieciséis. Granada, trece. Jaén, dieciséis. Madrid, veinte. Murcia, dieciséis. Sevilla, treinta y dos. Melilla, cinco. Ceuta, cuatro.

Hay que solucionar la crisis de trabajo, pero ésta no se resuelve únicamente con Obras públicas. El ministro de Obras públicas continúa su discurso contestando a todos los diputados que han intervenido en el debate y exponiendo detalles del plan de obras públicas y obras hidráulicas, hablando especialmente de la canalización del Guadalquivir de Sevilla a Córdoba.

Termina diciendo que las obras públicas no las considera de ningún partido y por eso no niega los puntos buenos que pudiera haber en las obras del exconde de Guadalquivir aunque tenían el enorme defecto de que sin democracia no pueden prosperar proyectos de esa magnitud.

El ministro de Hacienda lee diversos proyectos de ley. Después prosigue el debate interviniendo el señor Lorenzo Pardo. Explica lo ocurrido con la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Habla después el señor Oreja Elosegui y le contesta el ministro de Obras públicas. A continuación se suspende el debate entrándose en el

Orden del día

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Estatutos relativo a si procede o no celebrar en Alava un nuevo plebiscito para el estatuto vasco.

Al dictamen se han presentado varios votos particulares. El presidente de la Comisión don Pascual Leone pronuncia un discurso explicando el estado del asunto.

Intervienen en el debate los señores Salmón, Leizaola y Landrobe. Después pronuncia un discurso el señor Goicoechea quien se produce en tonos violentos contra el estatuto vasco. Hace alusiones que son recordadas por el señor Martínez Barrio quien refuta los cargos hechos por el señor Goicoechea.

Interviene el señor Rey y se suspende el debate fijándose el orden del día para la sesión de mañana y levantándose de la ley a las nueve y diez minutos de la noche. Los proyectos leídos por el ministro de Hacienda

Entre los proyectos leídos por el ministro de Hacienda a la Cámara figuran en orden a su importancia los siguientes:

Uno adicionando un párrafo al punto sexto del artículo quinto de la ley de constitución de la Marina militar.

Otro en el que se introducen determinadas modificaciones en el vigente reglamento de enganches y reenganches de las clases de la Marina militar.

Otro disponiendo que los libros de cuentas que llevan entidades y comerciantes se reintegren a razón de 15 céntimos por folio.

Otro disponiendo que a partir del ejercicio económico de 1935 rija la escala para contribuciones generales sobre renta que se fija y modificando la anterior en su cifra inicial.

En la ley actual parte la renta de cien mil pesetas y en esta la tarifa es la siguiente:

De 70.000 a 80.000 pesetas el uno por ciento; de 80.000 a 100.000 el 1'2 por ciento; de 100.000 a 120.000 el 1'75; de 120.000 a 150.000 el 2'21; de 150.000 a 200.000 el 2'75; de 200.000 a 250.000 el 3'76; de 250.000 a 300.000 el 4'20; de 300.000 a 350.000 el 4'75; de 400.000 a 500.000 el 5'64; de 500.000 a 750.000 el 6'35 y de 750.000 a 1.000.000 el 7'62.

Si esta excede de un millón el primero será del 8'48 por ciento y lo que exceda del 11'00 por ciento.

Otro proyecto es el que modifica en el sentido de rebajarlo el tipo contributivo de los asientos de los automóviles de línea siempre que rebajen el tipo de sus asientos las empresas.

Otro proyecto extime del derecho de importación del azúcar a las Canarias siempre que se emplee en la fabricación de chocolates, dulces, conservas, galletas etc.

Y otro modifica los impuestos de derechos reales y transmisión de bienes.

También presentó el ministro de Hacienda un proyecto sobre liquidaciones de los Ayuntamientos por los impuestos del 20 por ciento de propios y del diez por ciento por aprovechamientos forestales y pesas y medidas.

Las conversaciones del señor Lerroux

En el día de hoy el señor Lerroux continuó sus conversaciones con significados diputados radicales. Entre las que celebró figura una con el señor Guerra del Río.

El documento de los radicales derechistas

De las conversaciones celebradas por el señor Lerroux con otros correligionarios de menor significación política no parece que el jefe del Gobierno haya podido conseguir que los diputados radicales estén decididos a retirar el documento que piensan presentar en la sesión de mañana a la Cámara.

El citado documento está redactado por el señor Peyre y su primer firmante es el señor Martínez Moya

siguiendole después los señores Perez Madrigal, Izquierdo y otros hasta cincuenta y seis diputados de la minoría.

El documento no lo han firmado los ministros radicales ni el jefe de la minoría señor Iglesias.

Parece ser que la idea de presentar ese documento salió del banquete que se celebró en la Peña Alejandrina.

El documento es breve y en él se pide acatamiento al significado de las últimas elecciones de carácter derechista.

Lo más interesante es la alusión que en él se hace al señor Martínez Barrio y se dice que se ve con disgusto su opinión, contraria al criterio de la mayoría de la minoría radical.

Se pide que el Gobierno plasme en las Cortes el programa que se inició por la minoría radical cuando la obstrucción a las Cortes Constituyentes.

Comentarios en el Congreso

Durante toda la tarde los comentarios en el Congreso giraron alrededor del documento de la minoría radical.

Muchos comentaristas no ocultaban su contrariedad por el significado de los diputados radicales, entre ellos los señores Alvarez Mendizábal y Baquero partidarios del señor Martínez Barrio.

El señor Lerroux y los periodistas

A última hora de la tarde el señor Lerroux en una entrevista con los periodistas que le hablaban se enardecía el ambiente les dijo:

—¿Por qué? No hay motivo para ello. Nosotros realizamos en estos momentos una obra patriótica. De un lado las derechas y de otro las izquierdas y nosotros en una línea central y rectilínea. Las derechas nos hacen indicaciones para que nos inclinemos a un lado y las izquierdas para que lo hagamos al izquierdo y el Gobierno lo hace según las circunstancias le imponen.

Pero parece ser que la política se hace en los pasillos y no en el salón de sesiones. Se nos acusa de que no traemos al Parlamento proyectos de ley. Yo he pedido al oficial del Congreso el número de éstos y son más de cuarenta sin contar los leídos hoy por el ministro de Hacienda. Me parece que con esta materia hay suficiente para una labor de Cortes.

—¿Presidirá usted mañana la reunión de la minoría radical?

—Sí. —¿Asistirá el señor Martínez Barrio?

—Sí, desde luego. Vendrán todos los diputados radicales.

El diputado radical señor Rey Mora que se hallaba presente comentó: —Acude usted al salón de sesiones donde se discute la proposición referente a los entierros?

—Sí, a eso voy. Francamente no me había enterado de que hablo en verso y ahora resulta que la disposición mía constituía un atentado más a los sentimientos católicos y yo creía que no había nada de esto. Ahora resulta que es una excepción de la regla en vez de una regla de la excepción. Porque antes de mi disposición la excepción era que se autorizaban los entierros católicos y la regla que se prohibían, en cambio en mi disposición la excepción es que se prohibirá un entierro católico y la regla que se autoricen todos.

El viaje del señor Rocha

Anoche marchó a Cartagena el ministro de Marina señor Rocha. Por tanto no asistirá hoy a la reunión de la minoría radical. Con esto ha querido demostrar que no siente ninguna inquietud sobre los augurios que se hacen.

Una proposición de Albiñana

El diputado nacionalista señor Albiñana presentará hoy una proposición incidental que también ha sido firmada por otros diputados y que dice lo siguiente:

—«Los diputados que suscriben ruegan a las Cortes se sirvan acordar que verían con satisfacción la anulación de la orden del ministro de la Gobernación aparecida en la «Gaceta» del 24 del corriente relativa a los entierros católicos que en virtud de la orden quedan sometidos a la acción de elementos perturbadores y que estos entierros se verifiquen con Cruz alzada y asistencia del Clero sin

carácter de manifestación pública y como un acto religioso como así lo disponga el finado que quiere ver satisfecha su fe católica o en defecto la declaración de la familia.»

A esta proposición se le atribuye alguna importancia pues la votación pudiera ser adversa al Gobierno especialmente para el señor Martínez Barrio autor de la orden.

Ha sido roto el documento 28, a las 3 md.

Madrid.—A última hora de la noche una destacada personalidad del partido radical ha afirmado que el documento que pensaban elevar a la Cámara algunos diputados de la minoría radical relacionado con la orientación política del Gobierno no será formulado.

Parece ser que después de varias conversaciones de algunos parlamentarios del partido con los firmantes estos acordaron no presentar el documento y lo rompieron

Los presupuestos

El Gobierno hablando con el señor Alba le manifestó su resolución de diferir hasta el jueves próximo la lectura de los presupuestos en la Cámara.

Así pues los presupuestos no se leerán hasta el jueves a última hora.

Unas declaraciones de Martínez Barrio?

A la reunión de hoy de la minoría radical acudirá el señor Martínez Barrio. Parece ser que la reunión carecerá de importancia según se afirmaba anoche a última hora.

Parece ser también que el ministro de la Gobernación hará unas declaraciones de acuerdo con la política desarrollada por el señor Lerroux que a su juicio cumple el programa de Gobierno que se trazó la minoría.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 28 de Febrero de 1909)

MURCIA.—Entre los versos escritos en los abanicos de Bellas Artes figuran los siguientes:

—«Porque no te vayas, cautivas por donde vas. Y como aquí y por allí derramas la sal a copos, el que inventó los pipos los inventó para tí.»

Carlos Cano.

«¿Qué quiere decir murciana? Mujer que del cielo vino, trayendo un alma cristiana dentro de un cuerpo divino.»

José Martínez Tornel.

«Una arrogante bella, de su abanico pondera el aire fresco con gracia y mimo; cuando confuso el abanico exclama: —Para aire... ¡el tuyo!»

Mariano Perni.

«Dichoso el pensamiento que en este abanico grabo; deja una cárcel oscura y toma un rojo sagrado... ¡Dichoso es mi pensamiento con tan peregrino cambio, porque se deja mi alma para morir en tus labios!»

P. Jara Carrillo.

«Si de un rosal quitas flores sin que destrases el tallo, habrá rosas y habrá olores en cuanto que vuelva Mayo. Y también todo amorío de arrazgo en el corazón, aunque lo hiera un desvío tendrá siempre sucesión.»

Ramón Pontones.

«¿Dónde vas, abanico con mi nombre? ¿Qué manos de mujer tu varillaje curiosas abrirán?... Manos de nieve, flores de amor desconocidas ¡salve!»

José Pérez Bojart.

«Cuando tu mano de nieve tenga el abanico preso, yo me sentiré orgulloso de haber escrito estos versos. ¡Qué más dicha para mí, que a tus labios los acerques, que descansen en tu seno!»

José Tolosa

De provincias

Periodista condenado

Santander.—La Capitanía general de Burgos no ha admitido el recurso interpuesto por el defensor del director del periódico «La Región» don Luciano Malumbres.

En consecuencia, el señor Malum-

La estancia en la provincia del señor Cierva

Con extraordinaria brillantez se celebran en Los Alcázares las pruebas del autogiro

En la noche del lunes llegó a nuestra ciudad en automóvil, el ingeniero inventor del autogiro don Juan de la Cierva y Codorniu, acompañado de su distinguida esposa.

El señor De la Cierva debía haber llegado a media tarde al aeródromo de San Javier, pero por haberse detenido voluntariamente en Garrucha, donde por la presencia del vecindario tuvo que permanecer dos horas, no lo hizo hasta anoche.

Este retraso imprevisto hizo suponer que había modificado sus propósitos, ya que los actos de Cartagena no se celebrarán hasta el miércoles.

El señor Cierva, que es huésped de honor de la Marina, marchó por la mañana a San Javier, donde por la tarde se celebraba una fiesta en su honor.

El miércoles por la mañana se celebrarán en Cartagena diversos actos en su honor, y el ministro de Marina, en representación del Gobierno, le impondrá la Banda de la Orden de la República.

Por la tarde saldrá en su autogiro hacia Mula, a donde llegará de cuatro a cinco, aterrizando en el campo de Arriate, a tres kilómetros de Mula, junto a la carretera de Archena, donde se celebrará una fiesta en su honor.

27, a las 11 n.

Los Alcázares.—A primera hora del medio día llegó a este aeródromo procedente de Murcia el ilustre ingeniero don Juan de la Cierva y Codorniu.

El señor Cierva hizo el viaje en automóvil siendo recibido por todas las autoridades, director general de Aeronáutica señor Hermandía, una representación del Ayuntamiento de Murcia presidida por el alcalde, Ayuntamiento de Cartagena bajo la presidencia de su alcalde señor San-

rante Cervera, jefe del Arsenal, jefe del departamento marítimo, general López Pinto y demás autoridades civiles y militares.

A Los Alcázares se había trasladado

bres será condenado a un año y un día, de acuerdo con el tribunal sentenciador.

Incidentes en un mitin

Plasencia.—En el Teatro Lesquiria se celebró un mitin en el que intervino Gordon Ordás.

Este fue constantemente interrumpido y los incidentes llegaron a adquirir tal carácter, que los guardias de asalto se vieron obligados a desalojar el salón.

Fracasa una gestión con el socialismo catalán

¿Ha sido víctima de una agresión el señor Largo Caballero?

Lo que dice «La Publicitat»

Barcelona.—«La Publicitat» en su número de hoy publica una referencia de la visita de Largo Caballero a Barcelona, para gestionar con la Unión Socialista de Cataluña su ingreso en el partido socialista español, y da en ella unos detalles que están siendo objeto de muchos comentarios.

Los párrafos que nos referimos, dicen lo siguiente: «Se celebró la entrevista entre Largo Caballero y la directiva de la Unión Socialista de Cataluña. De lo tratado en la misma no se facilitó referencia oficiosa alguna. Pero por noticias veraces sabemos que Largo Caballero propuso a la directiva que los socialistas catalanes abandonasen los puestos de Gobierno que tienen en la Generalidad, y que adoptasen, como los socialistas madrileños, una actitud francamente revolucionaria.

Se le hizo ver que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña no era como el Gobierno central, pues el de aquí es un Gobierno netamente de izquierda.

Según nuestras referencias, Largo Caballero insistió en sus puntos de vista y la discusión adquirió caracteres tan violentos, que el diputado de la Generalidad señor Frongasan, molesto por algunas palabras pronunciadas por Largo Caballero sobre la minoría socialista en el Parlamento de Cataluña, le pegó una bofetada.

El incidente pudo ser sofocado en el acto, no pasando las cosas a mayores.

do muchísima gente de Cartagena, para presenciar las pruebas oficiales del autogiro a la Marina de guerra española.

Se puede calcular en más de dos mil las personas que acudieron al aeródromo, presentando éste un brillantísimo aspecto.

Una comida íntima

A medio día el ilustre ingeniero fue obsequiado por la oficialidad del aeródromo de Los Alcázares con una comida íntima, que transcurrió en un ambiente de gran camaradería.

Ejercicios aéreos

Próximamente a las cinco de la tarde el señor Cierva acompañado de las autoridades, periodistas y algunos amigos íntimos y familiares se trasladaron a un lugar habilitado en el aeródromo para presenciar los ejercicios aéreos que realizaron varios aparatos procedentes de diversos aeródromos militares españoles.

Las pruebas resultaron brillantísimas, realizando los pilotos militares españoles ejercicios de acrobacia.

Las pruebas del autogiro

Momentos después el señor Cierva ocupó su autogiro ante la expectativa de la muchedumbre que había acudido al aeródromo.

Se puede calcular que en el aeródromo estaba casi todo el vecindario de los pueblos de Santiago de la Ribera, San Javier y Los Alcázares.

El autogiro despegó maravillosamente y ya en el aire el señor Cierva realizó diversas evoluciones.

El señor Cierva paró el motor una vez en pleno vuelo, maravillando a todos los asistentes con sus proezas. Tomó tierra cuatro veces y realizó pruebas de mando y de resistencia.

Al finalizar sus maravillosas pruebas todo el elemento de la Aviación, Marina y autoridades felicitaron efusivamente al ilustre ingeniero y el público aplaudió y vitoreó con entusiasmo al ilustre hijo de Murcia que tan alto ha sabido poner el pabellón de España.

Después de las pruebas el señor Cierva fue obsequiado con un espléndido lunch.

Ante las fiestas

Bando de la Huerta

Ayer tarde, en uno de los salones del Ayuntamiento, se reunió la Comisión de este festejo para tratar de la organización del mismo, y de las carrozas que han de salir.

Se acordó que fueran cuatro carrozas acompañadas de sus respectivas comparsas, y de otros elementos nuevos que llamarán la atención.

Los artistas encargados de la confección de las carrozas están dispuestos a trabajar con entusiasmo y a dar la mayor novedad a su cometido.

La Comisión desea que el Bando de la Huerta revista este año los mayores atractivos reintegrándolo a su antiguo prestigio artístico y literario que hacia de él el festejo más característico de Murcia.

Se acordó ampliar la Comisión con los siguientes señores: don Eugenio Alcántara, don Antonio Armero, don Manuel Perez Albaladejo, don Jesús Bernal y don Fulgencio Caravaca.

La Batalla de Florés

Ayer tarde en el Ayuntamiento se reunió la Comisión de la Batalla de Florés.

Por el Presidente se dió cuenta de las gestiones realizadas y del ofrecimiento de una carroza por la Fletadora Murciana y otra del Grémito de pimentoneros.

Se acordó proceder al concurso de Bocetos pudiendo presentarse proposiciones al presidente de la Batalla hasta el próximo sábado a las siete de la tarde.

El de confetti y serpentina se admitirán proposiciones desde hoy al día 10 de marzo próximo que deberán ir en sobre cerrado dirigidas al presidente de la Comisión y acompañadas de las muestras.

En el de ramos se admitirán proposiciones hasta el día 15 del próximo marzo dirigidas al presidente de la Batalla en sobre cerrado y conteniendo las muestras.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606



Lo que será el tratado con Francia

Madrid.—El tratado comercial con Francia constará de dos cuerpos. Uno será el tratado propiamente dicho, que sustituirá al de 1922. Otro, un arreglo complementario en el que se recogen las concesiones mutuas que se hacen hasta 31 de diciembre del año actual.

países a los que puedan interesar nuestros mercados. Hay leves reducciones para una docena de productos netamente franceses que hoy consume España, pero con una limitación para impedir que la limitación de los aranceles pueda perjudicar a otros países.

El comercio con Turquía Sambul.—Llegó la Comisión comercial española que preside el señor Lara, la cual viene para intentar un convenio comercial entre España y Turquía.

Los vinos españoles Nueva York.—En virtud de gestiones del embajador de España en Washington, y a cambio de un mayor consumo de tabaco norteamericano, se ha duplicado el contingente de los vinos españoles.

LOS PANTANOS Régimen de embalses del día 26 de Febrero de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 39.065.438 metros cúbicos; desagüe, 298.598 metros cúbicos.

TOS CATARROS BRONQUITIS Solución Pautauberge. Includes image of a bottle and text describing the medicine.

BOLSA Cotizaciones de Bolsa Madrid 27, a las 12 n. Interior. 4 por 100. 70 10 Amortizable 4 por 100. 80 25

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. José M. Aroca —Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.).

HOROSCOPO GRATUITAMENTE LE HARE CONOCER SU DESTINO!! El célebre astrólogo «Du Gout» le revelará su pasado y su porvenir por el estudio científico de los astros que han influido sobre su nacimiento.

TRAJES Ni más elegantes ni más económicos que ATUÉ. Riquelme, 15, Sastrea

Que coman tanto como quieren. Soloro SABOR MARAÑA. Includes image of a child and a product can.

INSECTICIDA VOLCK ¿No lo ha empleado usted todavía? Decidase y será usted su mayor propagandista

Lea usted "Heraldo de Madrid" SARNIA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

El Liberal pública diariamente dos ediciones También palideció el rostro del señor de Ramales. El fuego de la ira se escapó en corrientes por sus ojos.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. Fábricas importantes de abonos buscan Representantes locales bien relacionados con comerciantes y agricultores.

El señor de Ramales iba tranquilo, pues creía que ya el hidalgo se encontraba lejos de su solitaria vivienda. Llegaron al bosque. Metiéronse entre la espesura. Entonces dijo el alcalde: —Caballero, guíadme a una casita que hay en este bosque, y que hace bastante tiempo está deshabitada.

reció el miserable asesino de mi hermano cuando al huir de mí se refugió en esta casa. —Os aseguro que no ha de hacer lo mismo la persona que en ella debe estar. —¿Quién? —Ya os he dicho que busco a Munilla.

También palideció el rostro del señor de Ramales. El fuego de la ira se escapó en corrientes por sus ojos. No acababa de comprender como Julián había dejado de dar el aviso al hidalgo.

tra fuga constituye un delito. No necesitaba más la justicia para proceder contra vos. —Sin embargo... —Callad—interrumpió el alcalde. Y luego añadió, dirigiéndose a los corchetes.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia en mm.

El Liberal

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

Fimol Busio Catarros Crónicos

TRAGEDIA INFANTIL

La protesta de unos chicos que han perdido su perro

No hay manera de poderle dar de comer al simpático "Lobo" mientras lo rescatan del depósito municipal

Hasta nuestra Redacción han llegado cinco animosos muchachos, niños más bien, en demanda de la hospitalidad de las columnas de EL LIBERAL. Y nos han expuesto su caso: —Vean ustedes. Nosotros somos exploradores de la patrulla «Lobo».

Y, por último, invitamos al miembro del Patronato de la Escuela del Hogar don Víctor Sancho a que reconozca si es, en efecto, o no exiguo el local que ocupa dicho centro, en relación con el número de alumnos que en él reciben enseñanza.

Y, por último, invitamos al miembro del Patronato de la Escuela del Hogar don Víctor Sancho a que reconozca si es, en efecto, o no exiguo el local que ocupa dicho centro, en relación con el número de alumnos que en él reciben enseñanza.

Y, por último, invitamos al miembro del Patronato de la Escuela del Hogar don Víctor Sancho a que reconozca si es, en efecto, o no exiguo el local que ocupa dicho centro, en relación con el número de alumnos que en él reciben enseñanza.

Del Gobierno civil

La situación del conflicto de Mazarrón

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que la huelga de los mineros de Mazarrón continúa estacionada, a pesar de las gestiones realizadas para su solución.

En estas gestiones ha intervenido el comercio de Mazarrón, y la comisión representativa del mismo ha ofrecido a los huelguistas todo lo que pedían, incluso el abono de los jornales de los días de huelga, los cuales serán satisfechos por mitad por la compañía y por los obreros del exterior de la mina.

Seguía diciendo que se había prohibido a los mineros de la mina Fuensanta que bajaran con sus comidas al fondo de la misma, por cuanto como los huelguistas son unos 120 y los que trabajan en la mina Fuensanta 160, y ambas comunidades, se supone que les pasaban la comida, con lo que resultaban inútiles las medidas tomadas para que a los huelguistas no les llevaran víveres a fin de hacerles salir del interior de la mina.

Los obreros de la mina Fuensanta han dicho que en esta forma no les trata cuenta trabajar, pero han aplazado la actitud a seguir hasta mañana.

En previsión de lo que pueda suceder, se ha concentrado más fuerza de la guardia civil en Mazarrón.

También dijo el gobernador a los informadores que se había clausurado el sindicato minero de Mazarrón, por suponerse que en él se celebraban reuniones que dificultaban la solución del conflicto.

Comienzan a salir los mineros

A primera hora de la tarde el gobernador manifestó a los reporteros que había recibido nuevas noticias de Mazarrón, en las que se le comunicaba que los mineros huelguistas

Información municipal

Lo que dice el alcalde Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que por la tarde se reunirán varias comisiones.

También dijo que en la tarde siguiente se reunirá la Comisión de presupuestos, para terminar el acoplamiento de los mismos y proceder a su exposición al público.

Añadió que se había acordado que una comisión de concejales se desplazara a San Javier para asistir a la fiesta de aviación que allí se celebrará en honor del inventor del autogiro don Juan de la Cierva y Codorniu.

También dijo que en breve comenzará la construcción de un grupo escolar en Espinardo, y que igualmente se realizará una adquisición de material escolar por valor de veinte mil pesetas.

Violentamente nos han echado de allí a empujones, insultándonos además. Si en el Ayuntamiento nos habían autorizado para llevarle la comida a nuestro perro, ¿por qué esos hombres nos echaban de allí con amenazas e insultos?

Mañana iremos a ver al alcalde para contárselo y pedir que suelte a nuestro perro. Pero queremos que ustedes digan el trato de que se nos ha hecho objeto en la perrera, pues no queremos que sea para avergonzarse llevarle la comida a un can, que tal vez no sirva para nada, pero que es nuestro y lo tenemos cariño.

Nosotros hemos satisfecho lo que los rapaces nos pedían. Hoy irán a verle a usted para pedirle la libertad de su perro. Quizá no se atrevan a ir, o tal vez no puedan reunir las cinco pesetas.

Pero usted debe darse cuenta, como nosotros, de que este problema que para los hombres no es más que una niñería, para ellos es algo hondamente sentimental. Y por si ellos no devuelven su perro, y hasta nos atreven a indicarle que debe usted regalarle un bozal a «Lobo» para que en lo sucesivo no vuelvan a avergonzarnos.

comenzaban a salir a la superficie, por lo que se creía que el conflicto tendría una pronta solución.

El viaje del ministro de Marina

Luego dijo el señor Rodríguez Soriano a los periodistas que por la tarde saldría de Madrid el ministro de Marina, señor Rocha, con dirección a Cartagena.

El ministro permanecerá en Albalade, y de allí saldrá a primera hora de la mañana, pasando por nuestra ciudad con dirección a Cartagena, a donde va para asistir en representación del Gobierno a la imposición de la Banda de la República al ingeniero inventor del autogiro don Juan de la Cierva Codorniu.

El problema sedero Agregó el gobernador que había recibido un telegrama del ministro de Marina en el que le da cuenta, en contestación de otro que le había dirigido, que ha apoyado cerca del ministro de Industria y Comercio las peticiones que le había formulado en interés de los agricultores productores de capullo de seda y de los representantes de las hilaturas del mismo.

La exportación naranjera

Por último, dijo el gobernador a los periodistas que le había visitado el abogado valenciano don Pascual Esteve en representación de las casas inglesas Jacob y Kelly, para lamentarse del proceder de algunos exportadores de naranja con relación a las casas que les facilitan anticipos.

Según mi visitante, continuó, existen varios exportadores que luego de recibir anticipos, algunos de ellos de cinco mil libras, o no han enviado el fruto, o han enviado naranja en malas condiciones.

Ante esta conducta, dichas casas se proponen tomar represalias, y como ello va en contra de los exportadores de buena fe, me propongo entrevistarme con don Antonio Gómez, presidente de la Comisión nombrada en la asamblea naranjera, a fin de enterarle de ello y de procurar que se tomen las medidas adecuadas para acabar con estos abusos, que van contra el buen nombre de los exportadores y que causan la depreciación de nuestros frutos.

Los partidos republicanos

La actuación del Gobierno Los ministros celebran Consejo La reunión de los ministros

Madrid.—A las diez y media de la mañana los ministros quedaron reunidos en Consejo que se celebró en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

La referencia oficiosa El ministro del Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo tratado en la reunión:

Hacienda: Decreto fijando a la Compañía arrendataria del Monopolio de Tabacos el repuesto mínimo de cigarrillos elegantes orientales y de otras clases correspondiente a un mes.

Otro proyecto de ley modificando el número tercero de la tarifa segunda de la contribución por utilidades de la riqueza mobiliaria.

Otro proyecto de ley modificando a partir de primero de enero de 1935 la escala del gravamen por contribución general sobre la renta.

Otro fraccionando el pago de las liquidaciones del 20 por ciento de propios, de 10 por ciento de aprovechamientos forestales y del 10 por ciento de pesas y medidas.

Gobernación: Declarando que no ha lugar a la separación del alcalde de Daroca, pero sí a apercibirle severamente por negligencia.

Industria y Comercio: Decreto ampliando en un mes el plazo en el que por los departamentos ministeriales se pueden formular observaciones sobre las medidas de protección del uso del café.

Separación de las atribuciones en los servicios del ministerio de Agricultura e Industria y Comercio.

Se dio cuenta de las conclusiones aprobadas en la asamblea de exportadores e importadores, para que por los respectivos ministerios se adopten las medidas convenientes.

Se trató del problema de la exportación de arroz.

Obras públicas: Aprobando el proyecto para la construcción de la sub-

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Estanco bien situado tomárase traspaso pagando en el acto importe estipulado. Razón: Optica Tormo, Platería, 52.

Los conflictos sociales

La huelga del Metro Madrid.—La huelga del Metro ha sido resuelta favorablemente a los obreros.

Detenidos en libertad A noche fueron puestos en libertad el presidente del Sindicato de Coches don Rafael Gamo y el secretario don Luis Vicente.

Incidentes en unas obras Madrid.—En las obras que la empresa del Canal de Lozoya está realizando en las proximidades del lugar llamado Hotel del Negro, se presentaron ayer unos obreros en demanda de trabajo.

Como el capataz les hiciera ver que no pudiera darles ocupaciones promovieron algunos incidentes.

Se requirió el auxilio de la fuerza, acudiendo un camión de guardias de asalto, los cuales, luego de hacer varios disparos al aire, consiguieron disolver a los parados.

Declaración de huelga La Federación local de obreros de Las Rozas ha acordado declarar la huelga general en el tercer trozo de los enlaces ferroviarios, que comprende de Las Rozas a El Pardo.

Anuncio de huelga Alizante.—La Casa del Pueblo de Dolores ha transmitido a dicha Alcaldía el oficio de huelga general con carácter indefinido a partir del día primero del próximo marzo.

Los huelguistas piden mejoras en los jornales y en las condiciones de trabajo.

En Zaragoza Son detenidos varios atracadores Zaragoza.—Cuatro desconocidos pistola en mano, atracaron a dos viajeros obligándoles a que les entregaran el dinero que tenían.

Después de apoderarse del dinero los desconocidos se dieron a la fuga. La guardia civil persiguió a los atracadores logrando detenerlos.

Intenta cometer un atraco Descubierta por el guarda es detenido

27, a las 11 n. Alicante.—En la madrugada pasada se intentó cometer un atraco en las oficinas de la Sociedad de Aguas que están instaladas en el barrio de Benalúa.

Un obrero desconocido saltó las tapias del edificio proponiéndose penetrar en el local en el instante en que fue visto por el guarda de dichas oficinas Roberto López.

El guarda le llamó la atención, pero como el desconocido no contestase hizo varias descargas sobre él.

El desconocido intentó darse a la fuga pero fue perseguido por el guarda y varios serenos que lograron darle alcance deteniéndolo.

Teatro ROMEA Tarda y noche gran éxito de la producción hablada y cantada en español

BOLICHE por Irusta, Fugasot, Demare, Rafael Arcos, Emilia Alaya y Alady.

Teatro ROMEA Tarda y noche gran éxito de la producción hablada y cantada en español

BOLICHE por Irusta, Fugasot, Demare, Rafael Arcos, Emilia Alaya y Alady.

Teatro ROMEA Tarda y noche gran éxito de la producción hablada y cantada en español

BOLICHE por Irusta, Fugasot, Demare, Rafael Arcos, Emilia Alaya y Alady.

Puroante YER pastillas de chocolate El ideal de las familias. Para los niños una golosina. Para todos una necesidad.

Los conflictos sociales La huelga del Metro Madrid.—La huelga del Metro ha sido resuelta favorablemente a los obreros.

Detenidos en libertad A noche fueron puestos en libertad el presidente del Sindicato de Coches don Rafael Gamo y el secretario don Luis Vicente.

Incidentes en unas obras Madrid.—En las obras que la empresa del Canal de Lozoya está realizando en las proximidades del lugar llamado Hotel del Negro, se presentaron ayer unos obreros en demanda de trabajo.

Anuncio de huelga Alizante.—La Casa del Pueblo de Dolores ha transmitido a dicha Alcaldía el oficio de huelga general con carácter indefinido a partir del día primero del próximo marzo.

En Zaragoza Son detenidos varios atracadores Zaragoza.—Cuatro desconocidos pistola en mano, atracaron a dos viajeros obligándoles a que les entregaran el dinero que tenían.

Intenta cometer un atraco Descubierta por el guarda es detenido 27, a las 11 n. Alicante.—En la madrugada pasada se intentó cometer un atraco en las oficinas de la Sociedad de Aguas que están instaladas en el barrio de Benalúa.

Teatro ROMEA Tarda y noche gran éxito de la producción hablada y cantada en español

BOLICHE por Irusta, Fugasot, Demare, Rafael Arcos, Emilia Alaya y Alady.

Conferencia extractada

(Varias horas) Madrid.—En el Congreso fué detenido un individuo que fué sorprendido cuando trataba de deshacerse de una piedra plana que llevaba escondida en el zapato.

Parce ser que se trata del mismo que el viernes pasado dejó otra piedra en la Cámara.

Riotinto.—Se han declarado en huelga, negándose a abandonar las minas, doscientos obreros.

El gobernador ha declarado ilegal la huelga. Se temen sucesos de carácter revolucionario.

Barcelona.—Largo Caballero ha manifestado que un Gobierno minoritario si es inteligente tiene recursos para sostenerse.

En efecto, si Lerroux fuese el martes al Parlamento y presentase un proyecto de reforma de la ley electoral y otro de presupuestos probablemente se aprobarían y el Gobierno recuperaría su libertad de acción, pues las derechas aterrorizadas ante la disolución de Cortes no harían nada, pero si Lerroux no lo hace, como no lo hará, la crisis es inevitable.

Madrid.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado que la huelga de Riotinto ha entrado en vías de favorable solución. Con respecto a la de Mazarrón se mostró optimista. Después ensalzó la labor que viene realizando la policía en todo lo referente a atracos y robos.

Plasencia.—El domingo el señor Gordón Ordás pronunció un discurso en un teatro de esta localidad ante elementos donde predominaban los socialistas. Comenzó diciendo que no venía a un rancho de gallos sino a cumplir con su deber.

Una voz: ¿Lo cumpliste el 19 de Noviembre? (Gran escándalo.)

El orador siguió diciendo que como hombre le interesaban los dolores de España. En este momento el escándalo se reprodujo. Cuando cesó continuó diciendo que su personalidad se la debe a sí mismo. El escándalo adquirió mayores tonos y en medio de él el señor Gordón entabló un violento diálogo con el espectador y en actitud violenta el señor Gordón se dirigió al patio de butacas seguido de sus amigos embalsándose una verdadera batalla campal a palos, puñetazos entre los socialistas y radicales socialistas venidos de fuera con el orador.

Guardias de asalto penetraron en el local y dieron una carga así como también otras en la calle.

El señor Gordón abandonó el teatro sin poder terminar su discurso.

Barcelona.—En los pasillos del Parlamento catalán el diputado de la Unión socialista señor Franjosa ha manifestado que no es cierto que entre él y el señor Largo Caballero se desarrollara un incidente violento y llegasen a las manos como afirman varios periódicos catalanes. Desde luego surgió una conversación vivaz pero nada más. Lo contrario hubiera sido una falta de civismo.

Nueva York.—El contingente de vinos españoles ha sido fijado en la cifra de 1.100.000 galones.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cineas Miércoles 27 de febrero de 1934 a las 6 y 40 y a las 10 y 12 noche

PROGRAMA Cinemagame n.º 20 reportaje en español y estreno de la colosal obra de gran éxito, titulada «Soy un vagabundo» por el famoso cantor Al Jonson.

Mañana jueves de moda, «Mi debilidad», último gran triunfo de la simpatísima artista Lillian Harvey.

Central Cinema Cine sonoro. El próximo domingo día 4, desde las cuatro de la tarde, con la colosal producción dramática española, hablada y cantada, titulada Sobre el cielo por la bellísima Florencia Delsy y Rafael Nieto.

Cinema Iniesta Desde las cinco de la tarde, el dibujo sonoro «Alarma falsa», y repris de la formidable superproducción en español, titulada «Cabalgatas», por Clive Brook y Diana Wynyard.

Cine Popular Cine sonoro. El próximo jueves día 1.º de marzo desde las cinco de la tarde, el colosal film sonoro «La horda conquistadora» por Fay Wray y Richard Arlen.

Alfonso PALAZÓN Lea usted «Hera do de Madrid»

Alfonso PALAZÓN Lea usted «Hera do de Madrid»

Comienzan a salir los mineros A primera hora de la tarde el gobernador manifestó a los reporteros que había recibido nuevas noticias de Mazarrón, en las que se le comunicaba que los mineros huelguistas

Comienzan a salir los mineros A primera hora de la tarde el gobernador manifestó a los reporteros que había recibido nuevas noticias de Mazarrón, en las que se le comunicaba que los mineros huelguistas

ESPECTACULO DE ARTE En el Teatro Romea, el martes, 6 de Marzo, a las diez y cuarto de la noche. Fastuosa presentación.—Orfeón.—Cuadros plásticos.—Recital de Poemas.—Diálogos.—Conciertos de Canto y Danzas. Organizado por elementos de la Sociedad murciana Verdadero alarde de Arte y de Lujo LOCALIDADES EN LA FARMACIA DE AYUSO

ESPECTACULO DE ARTE En el Teatro Romea, el martes, 6 de Marzo, a las diez y cuarto de la noche. Fastuosa presentación.—Orfeón.—Cuadros plásticos.—Recital de Poemas.—Diálogos.—Conciertos de Canto y Danzas. Organizado por elementos de la Sociedad murciana Verdadero alarde de Arte y de Lujo LOCALIDADES EN LA FARMACIA DE AYUSO